



数百万元设备流拍,钟薛高撑不住了?

□孔文燮

继欠薪、停产、退租后,钟薛高的设备资产被摆上拍卖台。12月5日,记者从阿里司法拍卖官网获悉,近日必斐艾食品有限公司(以下简称“必斐艾食品”)处置了一批设备流拍,拍品信息显示所有人为钟茂(上海)食品科技有限公司(以下简称“钟茂食品”),为钟薛高全资子公司。从5月底开始直播“卖红薯”还债,到如今总部退租、设备流拍,钟薛高撑不住了?

设备被拍卖

阿里司法拍卖官网显示,该批设备在必斐艾食品内,处于被舒城县人民法院查封状态。包括真空和面机、雪糕传输机等共203件设备,启动时间都在2023年,设备总评估价为794.57万元。该批设备于11月29日起拍,起拍价约为556.20万元,有超过1100次围观,但没有人出价,现已流拍。12月10日,该批设备将进行二拍,起拍价降为约444.96万元,拍卖保证金为100万元。

果子公司除了这些财产什么都没有了,估计债权人会同意以物抵债。

资不抵债?

资不抵债,是钟薛高当前面临的最大难题。

国家企业信用公示系统显示,目前钟薛高食品对外投资的公司中已有6家注销,还有8家存续,但实缴资本总计不到600万元,其中钟薛高食品(上海)有限公司实缴资本81.94万元,钟嘉(深圳)有限公司实缴资本500万元。今年以来,钟茂食品作为被执行人涉案80起,被执行总金额达到4426.23万元,目前剩余被执行总金额还有1507.59万元。卖资产,是短期内缓解债务问题的一种选择。

付永生表示,根据《中华人民共和国企业破产法》的规定,企业如果资不抵债,债权人可以向法院申请企业进行重整或者破产申请。

此前,钟薛高为了自救,已经在不断“瘦身”。今年5月30日,“钟薛高老板”在社交平台账号发布视频显示,钟薛高位于上海的办公室已经退租。据钟薛高

员工介绍,总部员工断崖式的下降,目前只剩80多人,研发部最多时候有15—16人,现在只剩3人。

5月底开始,钟薛高创始人林盛宣布“卖红薯还债”,开通了“钟薛高老板”直播间。彼时林盛在直播间表示,有“729”个员工被钟薛高拖欠薪资,欠债还钱迫在眉睫。“还债一点都不好故事,企业没经营好,是自己的责任,但是既然发生了就需要去负责。”

180天时间里,林盛频频出现在直播间,不仅仅是带货,也回应了之前钟薛高“火烧不化”“爱买不买”“傲慢”“刺客”等问题,有些直播内容被剪辑成切片,放在林盛的淘宝直播和社交平台上,不过评论的人寥寥无几。截至目前,“钟薛高老板”淘宝账号粉丝11.8万人。

除了直播带货外,林盛还在寻求其他途径挣钱。10月,林盛表示,近期在做三件事情,钟薛高本身的维系、做直播和做一些新的项目。对于新的项目,林盛表示一种是企业咨询形式,另一种是涉猎新的领域,以补充现金流。不过目前,钟薛高距离偿清债务仍相去甚远。

有味道的
钟薛高
Chicream

■资料图片

11月26日,钟茂食品因“违反财产报告制度”,被宁波市北仑区人民法院列入失信被执行人名单。

中国食品产业分析师朱丹蓬表示,“钟薛高的子公司被强制执行,说明它已

经快不行了。钟薛高此前的下滑与其价格与价值不对等有关。目前中国消费者要的是有性价比的产品。整体去看,钟薛高的没落与整体经营思路、定位以及言论有很大关系”。

新希望及旗下公司转让6家控股子公司和2家参股公司股权

□王思炀

12月10日,记者了解到,新希望近期公布系列关联交易公告,为聚焦饲料、生猪猪业,新希望拟以1.94亿元转让6家控股子公司股权,拟以8.15亿元转让2家参股公司股权。

12月9日晚,新希望公告称,公司拟

(简称“新投集团”)转让新希望旗下参股公司青岛大牧人机械股份有限公司(简称“大牧人”)25.875%股权,交易作价4.17亿元,占公司最近一年经审计归属于母公司净资产的1.683%,交易完成后,公司不再持有民生保险股权。新希望控股子公司山东新希望六和集团有限公司拟向新希望投资集团有限公司

业结构,更加聚焦饲料和生猪养殖两大核心主业,集中资源、优化管理,支持两大主业做精做强。转让非核心业务参股公司股权有利于公司优化资金结构,增加收益,提高投资回报率,提高资源配置效率,为长期可持续发展提供助力。

同日,新希望还宣布拟转让6家控股子公司股权。新希望及控股子公司四川

新希望六和农牧有限公司拟分别与海南锦麟投资有限公司签署《股权转让协议》,转让新希望所持海南新希望农业有限公司100%的股权及四川农牧持有的南昌国雄饲料科技有限公司、南宁国雄科技有限公司、重庆国雄饲料有限公司、重庆希望饲料有限公司、郴州希望饲料有限公司100%股权。交易作价1.94亿元,占公司

最近一年经审计净资产的0.784%。

新希望表示,转让部分长期停业的饲料公司股权,有助于公司盘活闲置资产,增加资产流动性,提高资源配置效率,为公司长期可持续发展提供助力。

资料显示,受让方新大陆实业、新投集团、海南锦麟是新希望实际控制人控制的企业,相关交易构成关联交易。

科迪乳业破产重整后或加码植物奶新赛道

□郑晓彤

“老牌豫货”科迪乳业破产重整两年后,近日再传新讯。12月3日,河南科迪乳业股份有限公司(以下简称“科迪乳业”)发布了一则对外投资公告。

公告显示,根据公司战略需要,加强对子公司的控制,科迪乳业对持股比例40%的参股公司河南科迪超领鲜食品有限公司(以下简称“科迪超领鲜”)进行股权转让。公司按照人民币427.08万元价格向龙王时代(北京)商业有限公司、商丘泰坤控股有限公司收购两家公司持有的目标公司的全部股权(目前,两家公司

持有的股权占科迪超领鲜注册资本的60%)。

记者注意到,本次收购完成后科迪超领鲜将成为科迪乳业的全资子公司。科迪乳业在公告中表示,本次收购是根据公司战略需要,有助于产品推广布局。另据公告,截至2024年11月27日,标的公司的资产总额约438.06万元,净资产427.09万元。

公开资料显示,2023年,科迪乳业与龙王时代、泰坤控股合资成立科迪超领鲜,经营范围包括豆制品生产、饮料生产等,主营豆奶制品业务,注册资本1000万元。彼时,科迪乳业作为科迪超领鲜的最大股东,与龙王时代(北京)商业有限公司

司、商丘泰坤控股有限公司三方分别认缴出资总额的40%、34%、26%。对此,有业内人士指出此举疑似科迪乳业布局植物奶的信号。

公开资料显示,科迪乳业成立于2005年,2015年6月30日在深交所挂牌上市,是一家以奶业生产销售为主业进行多元化经营为一体的集团企业。主导产品有乳制品、天然饮用水等,业务区域主要在豫鲁苏皖地区。

事实上,作为河南省从事乳制

品加工时间较早的乳制品生产企业之一,科迪乳业拥有丰富的乳制品

管理经验和生产经验。但后因投资扩张

过快、大股东资金占用、违规担保等

原因,其生产经营受到影响,发展遭遇重挫。

由于投资扩张过快、大股东资金占用、违规担保等原因,科迪乳业公司生产经营受到影响,并引发债务危机,到期债务长时间不能按时偿还。2019年,科迪乳业被曝拖欠奶农1.4亿元奶款,以及拖欠经销商货款1082.6万元。以此为导火索,2021年度被出具无法表示意见的审计报告,公司股票被深圳证券交易所决定终止上市,并于次年6月被迫摘牌。

2022年9月,因缺乏清偿到期债务的能力,河南省商丘市中级人民法院受理了科迪乳业的破产重整申

请;2023年4月,科迪乳业破产管理人以重整计划草案已被债权人会议表决通过为由提交《批准重整计划的报告》并获批;同年9月,科迪乳业重整计划中资本公积转增股本事项实施完毕;同年12月,科迪乳业及三家子公司合并重整计划执行完毕,并且公司生产经营逐步恢复正常。

记者注意到,今年3月,科迪乳业债务清偿进展符合全国股转系统要求,批准科迪股票在新三板市场恢复交易。另据科迪乳业半年报显示,2024年上半年,科迪乳业公司营业收入3.57亿元,同比增长14.82%;实现净利润2430万元,同比增长8.3%。

公司新闻

甘肃三元乳业公司完成更名 原股东三元股份退出

12月9日,甘肃三元乳业有限公司发生工商变更,原股东三元股份退出,公司名称变更为甘肃祁源乳业有限公司。

甘肃祁源乳业有限公司成立于2016年6月,法定代表人为李俊,注册资本1亿人民币,经营范围包括巴氏杀菌乳、发酵乳、灭菌乳、调制乳及乳饮料、乳制品和植物蛋白饮料的生产销售等,现由甘肃黑河水电实业投资有限责任公司、张掖市现代农业投资股份有限公司共同持股。

(界面新闻)

李子园总经理 因短线交易收监管警示函

12月6日,浙江李子园食品股份有限公司(简称“李子园”)发布公告称,公司董事兼总经理苏忠军因存在对公司股票短线交易行为,被中国证监会浙江监管局出具警示函的行政监管措施,并记入证券期货市场诚信档案。

《警示函》显示,苏忠军存在卖出公司股票后6个月内又买入的行为。2024年11月26日—29日期间累计卖出165000股,金额合计1759130元;11月29日买入40000股,金额442000元,产生收益3200元,已上缴公司董事会。

李子园称,苏忠军已认识到本次短线交易的严重性,对因本次短线交易行为给公司和市场带来的不良影响深表歉意,后续将加强对相关法律法规、规范性文件的学习,杜绝此类情况再次发生。公司董事会将进一步加强培训宣导。本次监管措施不会影响公司正常经营管理活动。

(郭铁)

贝因美销售代理合同 纠纷一案已立案

12月9日晚间,贝因美发布公告称,近日收到杭州市滨江区人民法院发出的《受理案件通知书》[(2024)浙0108民初8171号]等法律文书,公司与浙江科露宝食品有限公司(以下简称“科露宝”)关于销售代理合同纠纷一案已立案。截至本公告披露日,本案尚未开庭审理。

公告显示,贝因美为本诉被告,反诉原告。涉案金额方面,科露宝原诉讼请求金额为1.27亿元,后变更为1.85亿元。贝因美提起反诉,要求科露宝支付各项损失合计2.02亿元。(孔文燮)

一鸣食品11连板背后:合伙企业高位减持

12月10日,一鸣食品开盘涨停,已连收11个涨停板,报28.84元/股,最新A股总市值115.65亿元。股价连续攀高的同时,一鸣食品创始人家族实控的合伙企业高位减持。今年前三季度,一鸣食品实现营收约为20.58亿元,同比增长5.39%;实现净利润约为3690.63万元,同比增长4.13%,同时报告期内净关店56家,距离全年净增800家门店的目标渐行渐远。业内人士指出,缺少合理解释的上涨,或许与创始人家族减持有潜在的关联。

股价创历史新高

自11月26日起,一鸣食品股票已经连续11个交易日涨停。连续涨停期间,一鸣食品股价从11月25日收盘的10.11元/股,涨到12月10日的28.84元/股,累计上涨185.26%的同时,也创造了历史股价新高。

12月10日晚间,一鸣食品发布《关于股票交易异常波动暨严重异常波动的公告》,关于股票交易风险提示性公告称,同花顺金融终端发布

的信息显示,截至12月10日公司市盈率(TTM)为487.98,市净率为10.43,同期食品加工制造行业整体市盈率(TTM)为27.45,市净率为3.46,公司市盈率和市净率均明显高于行业平均水平,存在估值过高风险和二级市场交易风险。

回顾近日,一鸣食品多次披露关于股票交易异常波动的相关公告。在12月9日举行的业绩说明会上,公司股价大涨话题再次被投资者关注,有投资者提问:“公司如何看待这一现象?”一鸣食品董事会秘书林益雷表示:“目前,公司的主营业务、内部生产经营以及外部市场环境、行业政策与前期披露的信息相比未发生重大变化,也不存在应披露而未披露的重大信息。公司管理层提醒二级市场投资者注意市场短期交易风险,理性决策、审慎投资。”

2024年1月,一鸣食品董事长朱立科定下了明确目标,“2024年的重心是开店,希望在2024年保持一天开4家门店的速度,全年净增800家门店。同时,今年重点开拓的市场包括江苏北部、安徽、江西等区域,同时希望在华中地区有所突破”。然而目前看来,距离全年净增800家门店的目标相去甚远。在12月9日举行的业绩说明会上,一鸣食品表示,“在三季度对直营门店主动进行的调整是暂时性的,主要从单店效率提升、位置优化去考虑”。

合伙企业高位减持套现

全年开店目标搁浅,股价却连续攀高,一鸣食品创始人家族实控的合伙企业高位减持。

12月10日,一鸣食品发布的公告显示,截至当天收盘,平阳心悦投资管理合伙企业(有限合伙)(以下简称“心悦”)卖出6.75万股,平阳鸣牛投资管理合伙企业(有限合伙)(以下简称“鸣牛”)卖出4.41万股,平阳诚悦投资管理合伙企业(有限合伙)(以下简称“诚悦”)卖出2.66万股,合计卖出13.82万股,卖出均价为28.84元,合计卖出约398.57万元。

在此期间,12月9日晚间,一鸣食品发布公告称,经公司自查,心悦、鸣牛、诚悦全体合伙人已签字同意授权合伙企业执行事务合伙人在未来三个月内出售不超过一鸣食品总股本1%的股票。

一鸣食品的股权穿透显示,大股东浙江明春集团有限公司(以下简称“明春集团”)持股40.38%,朱立科持股19%,朱立群和朱立科分别持股7.92%,李红艳持股3.96%。

心悦、鸣牛、诚悦三家合伙企业持股比例分别为4.17%、0.93%、0.51%,最终受益人分别为李美香、朱明春和李红艳。明春集团的股权结构中,朱明春持股70%,李美香、朱立科、朱立群分别持股10%。

一鸣食品由朱明春和朱立科父子创立,是典型的家族企业。公开信息显示,朱明春、李美香、朱立科、朱立群、李红艳属于一致行动人,其中,朱明春与李美香为夫妻关系,朱立科、朱立群是朱明春之子,李红艳则是朱立科的配偶。“缺少合理解释的上涨,或许与创始人家族减持有潜在的关联”。香颂资本执行董事沈萌认为,“事出反常必有妖,在A股整体低迷、上市公司优势不突出的情况下,股东要套现或许就会寻求‘市值管理’的配合”。

高级乳业分析师宋亮则表示,“一鸣食品的自然人股东比较分散,创始人家族实控的合伙企业集体减持,目的或是让第三方股东、其他资本方进入。另外,对于自然人股东来说,股价提高,也是减持的理由”。(据《北京商报》)